


















CO TO JE�

Co je to, když se �ekneƒ
barvy s v�ní

Snaha odlišit výrobky od konkurenčních při-
náší i nové ideje. Jednou z nich jsou obaly nebo 
i jiné výrobky, u kterých je v tiskové barvě obsa-
žena nějaká vůně.

Je vědecky prokázáno, že s podporou vůní 
je možné podstatně lépe stimulovat potenciální 
zákazníky ke koupi. Vědí to prodavači parfémů, 
kteří své výrobky prezentují na vonících pásech 
v lifestylových časopisech, ale vědí to i obchod-
níci, kteří ve svých obchodech úmyslně rozptylují 
vůně, které podporují pozitivní nákupní nálady.

Výroba takovýchto barev s vůní se provádí 
tak, že se do hotové barvy přidávají vůně v mi-
krokapslích. V praxi se používají tři metody uza-
vření vůní do kapslí, které lze přidávat do barev.

První variantou jsou mikrokapsle o velikosti 
6–10 tisícin milimetru vytvořené ze syntetické 
pryskyřice, ze kterých vůně vychází po jejich po-
škození (scratch and sniff).

Další možností jsou podobné mikrokapsle, 
avšak vyrobené z porézního materiálu, ze kte-
rých se vůně uvolňuje postupně stále.

Nejúčinnější variantou je kombinace obou 
předchozích, tedy směs porézních a neporéz-
ních mikrokapslí.

Do mikrokapslí je vmícháván aromatický 
olej samotný, nebo s malou (co nejmenší) pří-
měsí disperzní látky, která má velmi vysoký bod 
varu a podporuje trvanlivost uvolňované vůně. 
Doporučený poměr je 80 % aromatické látky 
a 20 % disperzního plniva s vysokým bodem 
varu. Bod varu celé směsi musí být vyšší, než 
100 °C. Proto musí být před uzavřením vůně 
do kapslí odstraněna alkoholová složka vůně 
a vůni alkoholických nápojů není často ani 
technicky možné do kapslí uzavřít. Kapsle se 
dodávají buď ve formě sypkého prášku, nebo 
jako vodný roztok s obsahem cca 40 % mik-
rokapslí. Tyto kapsle lze teoreticky vmíchávat 
to barev, laků, lepidel i prášků. Zpracování je 
možné ofsetem, flexotiskem, hlubotiskem, knih-
tiskem, válečkováním, stříkáním.

Množství nanesené barvy u různých 
tiskových technik:

Offset 2,2 g/m2

Flexotisk 8 g/m2

Rotační hlubotisk 6–10 g/m2

Sítotisk 18–25 g/m2

Buď je vrstva nanesena přímo na pod-
klad bez překrytí, nebo jsou kapsle přidány 
do vrstvy lepidla a pásek je přilepen na pod-
klad. Vůně se pak z kapslí uvolní při odlepení 

pásku. Tato metoda je praktická zejména v pří-
padě, že hrozí namáhání potištěné plochy, po-
škození aromatických kapslí a tím předčasný 
únik vůně. Díky tomu, že jsou kapsle chráněny 
před mechanickým poškozením, je možné pou-
žít kapsle s větším průměrem a tím v konečném 
důsledku zajistit intenzivnější vůni, než je tomu 
u nekrytého tisku. 

Výhodou sítotisku v této souvislosti je mož-
nost nanášení vyšší vrstvy a tím i větší efekt v po-
době intenzivnějšího a déle trvajícího uvolňo-
vání vůně.

Doporučené použité sítoviny

Typ sítoviny
[cm]

TeoretickÆ 
spot�eba 
[g/m2]

Velikost oka
 [µm]

90 T 24,7 60

95 T 23,3 55

100 T 22,7 58

110 T 20,4 54

120 T 18,4 45

Pro smíchání s aromatickými kapslemi jsou 
ideální média na bázi vody. Ředidlo nalep-
tává povrch kapslí, takže jsou pak příliš křehké 
a snadno se poškodí jindy, než bylo původně 
zamýšleno. Média vytvrditelná UV zářením (ze-
jména laky) jsou naopak příliš tvrdá, takže je při 
doteku možné poškodit pouze tenkou svrchní 
vrstvu kapslí. Ostatní zůstanou bez možnosti vy-
užití v natištěné vrstvě. Vzhledem k relativně vy-
soké ceně kapslí jde v takovém případě be-
zesporu o plýtvání materiálem a (to zejména) 
penězi. Při výběru média je také nutné brát 
v úvahu jeho přirozený zápach, který v někte-
rých případech zmizí po úplném vytvrzení, v ji-
ných zůstává a překrývá uvolněnou vůni.
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Barvy, laky a případně jiná tisková média 
je nutné při tisku zpracovávat šetrně, což samo-
zřejmě platí i pro vmíchávání vůní do tiskových 
médií. Je to především proto, aby nedocházelo 
k předčasnému úniku vůní narušením kapslí.

Směs média a kapslí je při použití třeba dů-
kladně promíchat. Doporučuje se rovněž přelít 
před použitím směs do nové nádoby, aby se uvol-
nily také kapsle usazené na dně. Kapsle mění po-
chopitelně viskozitu barvy, ale dochází i ke změně 
vzhledu tisku. I vysoce lesklé laky při přidání mik-
rokapslí zmatní a při tisku s přídavkem matovacího 
přípravku je potřeba jeho přidané množství ade-
kvátně snížit. Je samozřejmé, že vrstva s kapslemi 
musí být natištěna jako poslední.

Při testování se jako optimální množství kapslí 
přimíchaných do média jeví 5–20 % podle pou-
žitého tiskového média, v případě sítotisku spíše 
k vyšší z uvedených hodnot. Kapsle jsou dobře 
odolné proti běžným teplotám při tisku a krát-
kodobě odolávají i teplotám do 200 °C. Pří-
tlak těrky by měl být co možná nejmenší, stejně 
jako tlak při případném vysekávání a řezání po-
tištěného materiálu, aby nebyly kapsle při tisku 
a následné úpravě zbytečně poškozeny. Povrch 
s kapslemi může poškodit i neopatrné stohování 
nedostatečně zaschlých archů.

Kromě standardních vůní (např. jahody, 
jarní  louka, růže, mořský vánek, exotika, tábo-
rový oheň, citron, čokoláda, marcipán, perník, 
vánoční stromek apod.), které bývají skladem, 
je možné objednat uzavření některých dalších, 
třeba i vlastních vůní. 

Běžně dodávané vůně:
Rostliny
• eukalyptus • šeřík • zimolez • růže • 
zelená tráva • jasmín • levandule • lilie • 
konvalinka • narcis • orchidej • máta • 
tulipán • fialka • kadidlo • meduňka

Jídlo
• cappuccino • kokos • cola • káva • 
lékořice • pizza • čokoláda • vanilkový likér 
• víno

Koření
• bazalka • hřebíček • oregáno • rozmarýn

Ovoce
• ananas • jablko • meruňka • banán • 
hruška • jahoda • grepfruit • borůvka • 
malina • třešeň • kiwi • citrón • mandarinka 
• mango • pomeranč • broskev • švestka • 
limeta

Vánoční vůně
• anýz • jablko a skořice • svařené víno 
• perník • mandle • marcipán • skořice • 
vánoční stromek
Dřevo
• dubina • borovice • dřevo • les

Ostatní vůně
• únik plynu • táborový oheň • useň • tabák 
• koňská stáj • opalovací krém • benzínová 
pumpa • oceán • voda

Poloautomatické 
a automatické
brusky těrek
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Společnost SERVIS CENTRUM je držitelem certifikace jakosti ISO 9001:2000 a environmentálního managementu ISO 14001:2005

Če ské sí to ti s kové po lo au to maty a třičtvrtě au to maty pro po tisk pa píru, 
sa mo le pi cích fó lií, kar tonu, de sek z tvr ze ného po ly sty renu a PVC, or ga nic-
kého skla, ple chu a ple cho vých pa nelů, vý robu ploš ných spojů a fó li o vých 
klá ves nic pro elek t ro niku, štítků apod. Stroj má vý suvný tis kový stůl a pra cuje 
na zá kladě os věd če né ho  prin cipu rov no běž ného zdvihu tis kové formy. Cer-
tifikace ISO 9001.

Prvo třídní švý car ské sí to viny pro sí to tisk a tex tilní tisk u nás již tra dičně 
velmi oblí bené a osvěd čené pod znač kou SEFAR PET a PA, sí to viny všech 
di mensí pro elek t ro tech niku i ke ra mický prů mysl, sí to viny ka lan dro vané, me-
ta li so vané i se zvláště ma lým pro ta že ním, cer ti fi kace ISO 9002.

Vý konné, vy soce přesné cy lin d rické sí to ti s kové au to maty pro plo chý tisk 
na pře vážně pružné ma te ri ály, zvláště vhodné na vý robu transfer ních ti sků, 
štítky a klá ves nice, la ko vání. Mo du lární su šárny – hor ko vzdušné, UV, s chla-
ze ním, se zvlhčo vá ním, při hrád kové su šárny a sto ho vače.

Světoznámé speciální sítotiskové stroje pro potisk tvarovaných předmětů 
a ploch, přímý potisk výlisků, lahví, stroje pro přímý potisk tvarového skla 
a porcelánu, stroje pro potisk kompaktních disků, stroje pro kontinuální tisk 
z role na roli, tisk etiket, vícebarevné stroje, transportní zařízení, zásobníky, 
sušárny, vytvrzovací jednotky „flash” pro tisk UV barvami, ožehovací stanice 
a stavba kompletních linek.

Špič kové sí to ti s kové barvy na pa pír, plasty, tex til a mnoho ji ných ma-
teriálů, barvy s ex trémní odol ností a vy so kým le s kem. Barvy vytvrzo vané UV 
zá ře ním, barvy na tex til, barvy na sklo, odolné v myč kách ná dobí, barvy UV 
na ob tížně po ti s ko va telné po ly o le finy, vy ni ka jící barvy pro tam po nový tisk na 
ja ké ko liv hmoty, sklo, ke ra miku, barvy pro po tisk hra ček a na au to mo bi lové 
plachty, barvy pro digitální tisk. Barvy jsou zá sadně prosté ob sahu oxidů těž-
kých kovů, také pro po tisk hraček, s kom pletní zdra votní a bezpeč nostní do ku-
men tací v če s kém ja zyce, cer ti fi kace ISO 9002.

Ša blo nové ma te ri ály a pří pravky svě tové úrovně, ko pí ro vací di a zo roz toky 
kla sické, UV-fo to po ly merní a SBQ roz toky, ša b lo nové filmy, čis tící a od maš ťo-
vací pro středky, le pi dla a ko rekční laky na ša b lony, od   vr s t vo vače, odstra ňo-
vače du chů, mycí přípravky, emul gační i re ge ne ro va telné, sa mo lepy k na ná-
šení sí to ti s kem, le pi dla a pří pravky pro flo ko vací tisk, ná plně pro strojní myčky 
sít. Vše eko lo gicky de fi no vané a še trné k ži vot nímu pro středí, s úpl nou zdra-
votní a bez peč nostní dokumen tací. Ce nově velmi pří z nivé a spo leh livé ovr-
stvo vací au to ma ty KIWO MAT, cer ti fi kace ISO 9002.

Osvi tové jed notky BELTRON, hli ní ková ovr stvo vací ko rýtka DECA, těr kové 
sy stémy FIMOR a RKS, ko rekční tužky a mon tážní fo lie FOLEX, mě řiče na pnutí 
síta TENSOCHECK. Mě řící mi k ro skopy, mě řiče tloušťky vrstev a ne rov nosti 
ša b lony Rz, mě řiče tvrdosti SHORE, vzor níky svě to vých mí cha cích sy stémů 
PANTONE, RAL, HKS, NCS aj.

• míchání barev a kolorimetrie
•  zdarma od Vás odebereme k likvidaci veškeré obaly, ve kterých jsme 

Vám naše zboží dodali a vydáme Vám o tom potvrzení
• zdarma odebereme k likvidaci také použité čistící prostředky
• vyrobíme Vám hliníkové sítotiskové rámy jakýchkoliv rozměrů 
• nabízíme Vám služby našeho napínacího servisu
• výroba tiskových forem z dodaných předloh
•  zdarma provedeme potiskové zkoušky a doporučíme vhodné tiskové 

barvy, případně vhodnou tiskovou techniku
•  z vlastní výrobní produkce Vám nabízíme osvědčené sítotiskové stroje 

a zařízení – tiskové stoly, karusely, vakuové kopírovací rámy, mycí a vy-
volávací boxy, brusky těrek, sušící skříně aj.

• odborné přednášky a diskusní semináře

Prvotřídní stroje pro tamponový tisk. Polohovací a transportní systémy, 
ožehovací a koronové stanice, plničky a setřásačky výlisků, karuselové 
a posuvné stoly, linky a vícebarvové stroje, stroje s uzavřeným zásobníkem 
barvy. Samozřejmou součástí je i široký sortiment příslušenství a spotřebního 
materiálu (klišé, tampony, nože a další příslušenství a pomůcky).

Francouzské plastisolové barvy pro textilní tisk, barvy s nízkou 
teplotou želatinace řady Flashcolor a řada plastisolů bez obsahu ftalátů 
Oekoflash.


